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Directions (1-5): िन᳜ जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजए और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर 
दीिजए: 
आठ ᳞िᲦ P, Q, R, S, T, U, V और W एक वᱫृाकार मेज़ के चारᲂ ओर इस ᮧकार बैठे ह ᱹᳰक व ेसभी 
बाहर कᳱ ओर उ᭠मुख ह,ᱹ लेᳰकन जᱨरी नहᱭ ᳰक समान ᮓम मᱶ हᲂ। य ेसभी अलग-अलग ᭭थानᲂ यानी 
ᳰद᭨ली, कोलकाता, मुबंई, अहमदाबाद, गोवा, पटना, लखनऊ और उᱫराखंड जा रह ेहᱹ, लेᳰकन जᱨरी नहᱭ 
ᳰक समान ᮓम मᱶ हᲂ। 
R और Sके बीच दो ᳞िᲦ बठेै ह,ᱹ जो ᳰद᭨ली जान ेवाल ेके िवपरीत बैठा ह।ै T, न तो W और न ही Rका 
िनकटतम पड़ोसी नहᱭ ह।ै R, W के बायᱶ से दसूरे ᭭थान पर बैठा ह,ै जो U के िवपरीत बैठे मुबंई जाता ह,ै 
जो W का िनकटतम पड़ोसी ह।ै उᱫराखंड जाने वाला U और P का िनकटतम पड़ोसी नहᱭ ह।ै T और R 
गोवा नहᱭ जाते। अहमदाबाद जाने वाला ᳞िᲦ, मुबंई जाने वाल ेके ठीक दायᱶ बैठा ह।ै S,अहमदाबाद और 
पटना नहᱭ जाता ह।ै T, पटना जाने वाले का िनकटतम पड़ोसी ह।ै Q ᳰद᭨ली नहᱭ जाता ह।ै लखनऊ जान े
वाला, गोवा जाने वाला के िवपरीत नहᱭ बैठा ह।ै S,लखनऊ और गोवा नहᱭ जाता ह।ै 
 
Q1. कोलकाता जाने वाल े᳞िᲦ के बायᱶ से दसूरे ᭭थान पर कौन बैठा ह?ै  
(a) T 
(b) P 
(c) V 
(d) Q 
(e)  इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q2. अहमदाबाद जाने वाल े᳞िᲦ के संदभᭅ मᱶ S का ᭭थान ᭍या ह?ै 
(a)  दायᱶ से तीसरा  
(b)  दायᱶ से चौथा  
(c)  दायᱶ से दसूरा  
(d) बायᱶ स ेतीसरा  
(e)   इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q3. िन᳜ मᱶ से कौन गोवा जाता ह?ै 
(a) W 
(b)  Q 
(c)  P 
(d)  T 
(e)  इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q4. िन᳜िलिखत पाँच मᱶ से चार एक िनि᳟त ᮧकार से एक समान ह ᱹऔर इसिलए एक समूह बनाते ह।ᱹ 
᭄ात कᳱिजए कौन सा एक उस समूह से सबंंिधत नहᱭ ह?ै 
(a) S-V 
(b) T-W 
(c) P-U 
(d) Q-R 
(e) T-S 
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Q5. U के संदभᭅ मᱶ िन᳜ मᱶ से कौन सा स᭜य ह?ै 
(a)  U, T का िनकटतम पड़ोसी ह ै
(b) U,पटना जाने वाले कᳱ ओर उ᭠मुख ह ै
(c)  U, W के ठीक बायᱶ बैठा ह ै
(d) U, T के बायᱶ से तीसरे ᭭थान पर बैठा ह ै
(e)   इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Direction (6-10): िन᳜ जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजए और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर 
दीिजए: 
एक िनि᳟त कूट मᱶ: 
“Bonus paid by company” को “ct re dv cz” के ᱨप मᱶ कूटब᳍ ᳰकया जाता ह ै
“Paid by company” को “re dv cz”के ᱨप मᱶ कूटब᳍ ᳰकया जाता ह ै
“profit share single” को “nfmp td”के ᱨप मᱶ कूटब᳍ ᳰकया जाता ह“ैsingle policy limit 
company” को “nfgh dv lo”के ᱨप मᱶ कूटब᳍ ᳰकया जाता ह ै
 
Q6. श᭣द “Single” के िलए ᭍या कूट ह?ै 
(a) td 
(b) nf 
(c) ct 
(d) dv 
(e) उपरोᲦ मᱶ से कोई नहᱭ  
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Q7. श᭣द “Paid” के िलए ᭍या कूट ह?ै 
(a) re 
(b) mp 
(c) cz 
(d) td 
(e) िनधाᭅᳯरत नहᱭ ᳰकया जा सकता  
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Q8. श᭣द “Company”के िलए ᭍या कूट ह?ै 
(a) td 



(b) mp 
(c) dv 
(d)gh 
(e) उपरोᲦ मᱶ से कोई नहᱭ 
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Q9. श᭣द “Policy”के िलए ᭍या कूट ह?ै 
(a) gh 
(b) mp 
(c) lo 
(d) cz 
(e) या तो (a) या (c) 
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Q10. िन᳜ मᱶ से ᳰकस श᭣द को “td” के ᱨप मᱶ कूटब᳍ ᳰकया जा सकता ह?ै 
(a) Share  
(b) Profit 
(c) Single 
(d) Policy 
(e) िनधाᭅᳯरत नहᱭ ᳰकया जा सकता  
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Directions (11-15): ᮧ᭜येक ᮧ᳤ मᱶ तीन कथन ह ᱹिजसके बाद दो िन᭬कषᭅ I और II ᳰदए गए ह।ᱹ ᳰदए गए 
कथनᲂ को स᭜य मानᱶ, भले ही व ेसामा᭠यतः ᭄ात त᭝यᲂ से िभ᳖ हᲂ। सभी िन᭬कषᲄ को पᳰढ़ए और ᳰफर तय 
कᳱिजए ᳰक ᳰदए गए िन᭬कषᲄ मᱶ से कौन सा सभी ᳰदए गए कथनᲂ का उपयोग करके ᳰदए गए कथनᲂ स े
ता᳸कक ᱨप से अनसुरण करता ह।ै अपने उᱫर को इस ᮧकारअंᳰकत करᱶ, 
(a) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ I अनुसरण करता ह ै
(b) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ II अनुसरण करता ह ै
(c) यᳰद या तो िन᭬कषᭅ I या िन᭬कषᭅ II अनुसरण करता ह ै
(d) यᳰद न तो िन᭬कषᭅ I और न ही िन᭬कषᭅ II अनुसरण करता ह ै
(e) यᳰद िन᭬कषᭅ I और िन᭬कषᭅ II दोनᲂ अनुसरण करते हᱹ 
 
Q11. कथन: 
कुछ चाबी ताल ेह।ᱹ 
सभी ताल ेदरवाज ेह ᱹ
कोई दरवाजे िखड़ᳰकयां नहᱭ ह ᱹ
िन᭬कषᭅ:  
I. कुछ दरवाजे के चािबयाँ होने कᳱ एक संभावना ह।ै 
II.कुछ िखड़ᳰकयां ताले नहᱭ ह।ᱹ 
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Q12.कथन: 



कुछ पेन ᳯरᳰफल ह।ᱹ 
सभी ᳯरᳰफल पᱶिसल ह ᱹ
सभी पᱶिसल माकᭅ र ह ᱹ
िन᭬कषᭅ:  
I. कुछ पेन माकᭅ र ह।ᱹ 
II.कुछ माकᭅ र ᳯरᳰफल हो सकते ह।ᱹ 
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Q13. कथन:   
केवल कुछ पᱶिसलपपेर ह ै
सभी पपेर बुक ह ᱹ
कुछ बुकनोट ह ᱹ
िन᭬कषᭅ:  
I.कुछ पपेर के नोट होने कᳱ एक संभावना ह।ै 
II. कुछ बुक पᱶिसल नहᱭ ह।ᱹ 
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Q14.  कथन:  
कोई भी दकुान इमारतनहᱭ हᱹ 
सभी इमारत अपाटᭅमᱶट ह ᱹ
केवल कुछ अपाटᭅमᱶट कमरᱶ हᱹ 
िन᭬कषᭅ:  
I. सभी कमरᱶ इमारत हो सकते ह।ᱹ  
II.कुछ अपाटᭅमᱶट दकुान नहᱭ ह।ै  
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Q15.कथन:  
सभी बोतल िगलास ह।ᱹ 
केवल कुछ मग बोतल ह।ᱹ  
कोई िगलास ᭡लेट नहᱭ ह।ᱹ  
िन᭬कषᭅ:  
I. कुछ बोतल के ᭡लेट ना होने कᳱ एक संभावना ह।ᱹ 
II. कुछ िगलास बोतल ह।ᱹ  
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Solutions 
 
Solutions (1-5): 
Sol. 

 
S1.Ans(a) 
S2.Ans(c) 
S3.Ans(b) 
S4.Ans(e) 
S5.Ans(d) 
 
Solutions (6-10): 
Sol. 
Word Code 
Bonus ct 
Paid  re/cz 
By  cz/re 
Company  dv 
Profit  mp/td 
Share  td/mp 
Single  nf 
Policy  gh/lo 
Limit  lo/gh 
 
S6. Ans. (b) 
S7. Ans. (e) 
S8. Ans. (c) 
S9. Ans. (e) 
S10. Ans. (e) 
 



Solutions (11-15): 
S11. Ans. (b) 
Sol. 

 
S12. Ans. (a) 
Sol. 

 
S13. Ans. (a) 
Sol. 

 
S14. Ans. (e) 
Sol. 

 
S15. Ans. (b) 
Sol. 

 
 
 


